

# 发挥审判职能 服务社会发展大局

## 张家界法院民事审判工作暨人民法庭工作现场会召开

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 高凯龙 陶涛）7月8日，张家界市中级人民法院在慈利县江垭镇召开全市法院民事审判工作暨人民法庭工作现场会。党组书记、院长陈建新出席会议并讲话，慈利县委副书记、政法委书记张小庆出席会议并致辞。市中院党组副书记、副院长郭攻玉主持会议。全国人大代表、共青团慈利县委书记向伟艺和部分市人大代表、政协委员受邀参加会议。

会前，全体与会人员深入江垭法庭调研，实地走访查看

办公区域、审判庭、调解室等场所，详细了解人民法庭在案件审理、文化党建、诉源治理、服务基层社会治理等工作的开展情况。

会议宣读了《关于对全市法院2021年度人民法庭工作先进集体和先进个人予以表扬的通报》，全面总结了2021年以来全市法院民事审判和人民法庭工作情况，分析了当前民事审判和人民法庭工作面临主要形势，安排部署了下一阶段工作。

会议指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思

想为指导，深入贯彻落实习近平法治思想，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标，坚持服务大局、司法为民、公正司法，全力推进民事审判和人民法庭工作高质量发展，为张家界旅游复苏和营商环境优化，经济社会发展贡献法院力量。

会议强调，要深刻领悟“两个确立”，努力在理论武装上开新局。扎实开展“两个确立”主题教育，着力提升“政治三力”，确保民事审判和人民法庭工作

正确政治方向。要充分发挥审判职能，努力在服务大局上开新局。立足统筹疫情防控和经济社会发展，提升破产审判工作水平，健全产权保护制度，提高生态旅游司法保护力度，着力营造法治化营商环境。

会议要求，要坚持严格公正司法，努力在提升质效上开新局。把案件质量放在第1位，切实提高审判效率，加大调解力度，加强释法析理，有效降低上诉率、申请再审率、申诉率和发改率。要加强人民法庭建设，努力在司法为民上开新局。结合乡村振兴、政法干警联乡村、

市域社会治理等工作，加强与基层党组织协调联动，广泛开展司法宣传，完善便捷诉讼服务，妥善化解各类矛盾纠纷。要打造过硬人才队伍，努力在队伍建设上开新局。加强司法能力建设，强化审判管理，持之以恒正风肃纪，打造忠诚干净担当法院铁军。

会上，永定区法院教字法庭、慈利县法院通津铺法庭、桑植县法院瑞塔铺法庭作经验发言。全市两级法院相关院领导，民事、商事、速裁团队全体员额法官、部分法官助理，人民法庭负责人参加会议。

## 文明创建 法治同行

### 桑植县启动法治宣传月活动



县司法局工作人员向群众发放宣传资料。

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 向春月）为进一步提高广大群众对省级文明城市创建、法治宣传教育工作的知晓率、支持率、参与率，在全县营造浓厚法治氛围。7月8日上午，桑植县委全面依法治县办联合县委宣传部、县政法委在桑植民歌广场举行“文明创建·法治同行”法治宣传月活动启动仪式。县委副书记、县委政法委书记张冲，县委常委、县委宣传部部长王茂蓉，县人大常委会党组成员、副主任向勇，副县长、县公安局局长吴勇，县政协二级调研员钟建国出席活动。县政协副主席、县司法局局长赵宾儒主持。

启动仪式上，王茂蓉对“文明创建·法治同行”法治宣传月提出了4个方面的要

求：一要高度重视。开展法治宣传是构建社会主义和谐社会的内在要求。各单位要从全局高度深化对法治宣传工作的认识，增强使命责任感，把此次宣传活动开展好。二要精心组织。各单位要结合本单位实际和特点制定活动方案，深入各乡镇、村（居）开展宣传，形成各司其职、齐抓共管、共同参与、合力推进的工作局面。三要常态推进。此次主题宣传活动，是助推省级文明城市创建的一项重要举措，各单位在完成“规定动作”的同时，要结合自身实际特色开展“自选动作”，认真落实“谁执法谁普法”责任制，及时总结好的经验做法，提升法治宣传工作水平。四要强化督查。县委政法委要成立督查组，对各乡镇和县直单位的活动开展情况开展督

查，确保活动取得实效。县委依法治县办要把此次主题活动开展情况作为法治宣传年度考核的重点内容。

随后，张冲宣布“文明创建·法治同行”法治宣传月活动正式启动。

启动仪式现场，县法院、检察院、公安局、县司法局等单位的工作人员还通过悬挂普法宣传横幅、摆放宣传展板、发放普法宣传资料、设立普法咨询服务台等方式，向过往群众宣传《反有组织犯罪法》《未成年人保护法》等法律及防范养老诈骗、禁毒等相关法律知识。

此次活动由县委全面依法治县办、县委宣传部、县政法委共同主办，县司法局承办，县委全面依法治县委员会守法普法协调小组成员单位协办。

## 桥头乡清廉乡村建设获点赞

本报讯（通讯员 庄晓芦 赵书山 张俊）7月7日上午，张家界市永定区委常委、区纪委书记、区监委主任彭剑锋，区纪委监委张国鹏调研桥头乡清廉乡村建设和基层纪检监察工作。

座谈会上，桥头乡纪委围绕个人长期借用公款专项整治、巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、清廉桥头建设、纪检监察业务内信访化解及案件线索处置等当前业务重点进行详细汇报。彭剑锋充分肯定了桥头乡在清廉村居建设、推动基层治理方面取得的成效，并就下一步工作提出指导性意见。

彭剑锋表示，桥头乡要充分发挥资源优势，依托当前一村一

示范基础，乡党委顶格协调、各部门聚力推进，打造清廉村居样板，助力乡村振兴；要巩固深化提升乡镇纪检监察工作规范化建设成效，立足日常监督，扎实做好信访矛盾化解案件线索处置工作；要将清廉村居建设作为推进全面从严治党向基层延伸，提升基层治理成效的有力抓手，全乡上下接续奋斗，通过真干实干努力建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽桥头。

随后，彭剑锋一行深入桥头乡特色产业基地了解当地莓茶、烤烟产业发展情况，实地察看了熊家逻村白马山莓茶基地和双岗村烤烟种植基地。

## 修好产业路 铺就致富“快车道”

通讯员 李乐云 尚景

“围墙拆了、李子树挖了、炒砂路通了、老人访户气顺了。”7月7日，桑植县纪委监委驻懂市村第一书记郭孝润在河口乡驻村工作队群里感慨道。

修路之初，让郭孝润最头疼的就是拆围墙，因路口处涉及两家土地纠纷，导致入户路一直未能修通。后经驻村工作队和村支两委多次上门做思想工作，双方终于同意将围墙拆除，长达38年的信访积案得以化解。

据悉，该条产业路全长575米，总投资39万元，道路两侧发展优质稻产业150余亩，架起了驻村工作队与村民之间的“民心路”“致富路”。

“修建这条路后，插秧机、收割机就能下到田间地头了，大大减轻了我们的劳动强度，省时省力还省钱。”谈起这条全乡

唯一的村组炒砂道路，村民乐得合不拢嘴。

2021年6月1日，工作队进驻村中第1天，郭孝润就在笔记本上写下驻进“民心”、帮进“心坎”、帮出“实效”12个字。短短数十天，他对全村267户村民进行了走访摸底调查，详细掌握了村情村况；通过多次实地调查研究，在原有集体经济基础上，带领村民闯出新路子，大力发展优质稻种植业，整修两处水源点，新增22个储水塔，有效解决因天旱村民生活用水问题；增加两处变压器，完成低压提质改造，保村民用电无忧；积极争取高标准农田项目，变“农田”为良田，打造生态沿河风光带；走村入户，交心谈心，协调解决群众实际困难32个。

喜看沃野织锦绣，乡村振兴处处景。一幅幅“有产业、有活力、有福祉”的美丽乡村新画卷正在懂市村徐徐展开。